

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе

Санкт-Петербургского

государственного университета

доктор социологических наук

профессор И. Г. Скворцов



« 14 » ноября 2011 года

ОТЗЫВ

ведущего учреждения о научно-практической значимости диссертационной работы Ядыкина Александра Александровича на тему: «Урогенитальный кондиломатоз: клиника, диагностика и лечение», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:

14.01.23 – урология и 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность проблемы

За последние годы врачи различных специальностей всё больше и больше уделяют внимание проблеме папилломавирусной инфекции. Это связано с ростом заболеваемости этой инфекцией по всему миру, а также ростом индуцируемых вирусом папилломы человека злокачественных новообразований, особенно рака шейки матки. Имеющиеся в настоящее время в арсенале специалистов, различные методы лечения не дают уверенного положительного результата. Всё это способствует поиску новых решений в ранней диагностике заболевания и совершенствованию методов лечения.

В связи с вышеизложенным, тему диссертации А.А. Ядыкина следует признать актуальной и весьма значимой как в теоретическом, так и в практическом отношениях.

Научная новизна исследования

Автором на большом количестве больных установлена взаимосвязь между частотой выявления эндоуретральных кондилом и наличием у пациентов поверхностных кондилом урогенитальной области. Выявлены наиболее часто встречаемые клинические формы и типы кондиломатоза у мужчин. Впервые обоснованы показания к применению различных инвазивных методов лечения в зависимости от локализации и площади зоны кондиломатоза. Разработаны оптимальные параметры воздействия лазерного излучения при лечении пациентов. Изучены показатели иммунограммы у пациентов с урогенитальным кондиломатозом и степень её изменения в зависимости от выбранных методов лечения с целью возможного прогнозирования результатов лечения. Впервые разработан алгоритм выбора метода лечения кондиломатоза у мужчин.

Практическая значимость работы

В результате проведенного исследования разработаны показания к выполнению уретроскопии у мужчин с урогенитальным кондиломатозом, а также показания к выбору метода инвазивного лечения. Всё это имеет важное значение для совершенствования методов диагностики и лечения папилломавирусной инфекции урогенитального тракта у мужчин.

Результаты проведенной научно-исследовательской работы внедрены в лечебный процесс на кафедрах урологии и кожных и венерических болезней Северо-западного медицинского университета им. И.И. Мечникова, используются в преподавании урологии и дерматовенерологии в учебных программах лечебного и медико-профилактического факультета, при подготовке врачей-интернов, клинических ординаторов и усовершенствовании врачей-урологов по программе факультета последипломного образования. Результаты исследования внедрены в практическую деятельность отделений урологии городской многопрофильной больницы №2 (Санкт-Петербург, Учебный пер., 5), городской больницы Святой преподобномученицы Елизаветы (Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, 14), клинической больницы имени святителя Луки

(Санкт-Петербург, Чугунная ул., 46), в клиническую практику врачей городского кожно-венерологического диспансера №4 (Санкт-Петербург, Савушкина ул., 104).

Общая оценка диссертации

Диссертация изложена на 178 страницах и состоит из введения, обзора литературы, 3 глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и библиографического указателя. Работа иллюстрирована 28 таблицами, 19 рисунками и 2 приложениями. Список литературы содержит 290 источников, в том числе 131 отечественных и 159 иностранных авторов. Диссертация оформлена согласно требованиям ВАК России, написана хорошим литературным языком, легко читается. Достоверность результатов диссертации обеспечивается большим числом наблюдаемых пациентов и строгими методами статистического анализа результатов. Заключение и выводы соответствуют данным статистической обработки.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание диссертации. Имеющиеся в работе единичные стилистические ошибки не являются принципиальными и не снижают её ценности.

Работа прошла убедительную апробацию в Российской Федерации и за рубежом. По теме диссертации опубликовано 23 печатные работы, в том числе 3 в центральных периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Заключение

Таким образом, диссертация Ядыкина А.А. «Урогенитальный кондиломатоз у мужчин: клиника, диагностика и лечение» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача - улучшение диагностики и лечения урогенитального кондиломатоза у мужчин. В работе представлена оценка клинико-эпидемиологических особенностей современного течения урогенитального кондиломатоза у мужчин, разработаны чёткие показания для использования инвазивных методов лечения пациентов, что имеет важное значение для

улучшения результатов лечения и снизит распространённость заболевания среди населения.

По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 7 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ №74 от 30.01.2002 г. и изменениями от 20.06.2011 г. №475, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант Ядыкин А.А. заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.23 – урология и 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Отзыв обсуждён на совместном заседании кафедры госпитальной хирургии с курсом урологии и кафедры инфекционных болезней, эпидемиологии и гигиены с курсом дерматовенерологии, протокол № 3 от «07» 11 2011.

Отзыв составлен:

Профессор кафедры
госпитальной хирургии
медицинского факультета
Санкт-Петербургского
государственного университета,
доктор медицинских наук, профессор



А.И. Горелов

Профессор кафедры инфекционных
болезней, эпидемиологии и гигиены
медицинского факультета
Санкт-Петербургского
государственного университета,
доктор медицинских наук



И.О. Смирнова